

雪天出门的母亲

孟月

一夜大雪,又逢周末,虽然已经10点多,我依然没有从被窝里爬出来的想法。忽然,一阵敲门声,打乱了我的白日梦。

打开门,是母亲,头发上顶着雪花,鞋上沾满了雪,进屋踩了一地黑脚印。我一边抱怨着:这么滑的路,怎么还来,一边接过母亲手里的保温桶和一篮子青菜。

母亲根本不在意我的抱怨,自顾自地说:“你们一个星期没回家吃饭了,我一想今天你们肯定不出去,我就过来了!”说着,打开保温桶说,“我做了川贝雪梨,来吃

点!”女儿嘴快地说:“姥姥,我还没吃早饭呢,我们刚起来呢!”母亲一听,换了鞋直奔厨房煮小米粥去了。

母亲做好饭之后,拉过女儿问:“这大冬天的,你妈怕你冷,都不去姥姥家吃饭了,都给你做啥好吃的了?”女儿诉苦说:“我妈才不管我呢。”女儿在她姥姥面前总是说尽我的坏话。母亲搂着女儿笑呵呵地说:“你妈从小就让我惯坏了,不过你可是她的心尖儿!”

女儿和姥姥最要好了,两个人有说有笑地在窗前看雪。母亲

一脸幸福地回忆着我小时候的情景。那时候我和女儿差不多大,也是一夜大雪,看到厚厚的白雪,我兴奋得顾不得穿上大衣就往外跑,母亲拿着衣服追出来给我穿好后,和父亲一起带着我堆雪人、打雪仗。后来还嫌不过瘾,又带我登了长城。那天,整个长城上只有我们三个人,我抓起雪尽情地往天上扬撒,仿佛这个长城是为我们修建的。站在烽火台上往下望,整个世界都是白茫茫的。后来,我因为玩得太累坚决不想走路,父亲没办法把我扛在肩上

走回了家。

吃过早饭,女儿吵着要姥姥带她去打雪仗。女儿高兴地随着母亲出去了,我的心却总是静不下来,满脑子都想着儿时父母带我打雪仗的情形。于是,穿好大衣戴好帽子,我也下了楼去寻她们,只见女儿兴奋地在雪地上边跑边喊着,后面留下一串小脚印。母亲那略带蹒跚的小碎步已经跟不上女儿的步伐,但却在后面努力地紧跟着,嘴里还不停地喊着:“慢点儿!慢点儿!路滑……”这情景已不再是我记忆中的样子,我忙跑过去,

搂住母亲,母亲一把推开我,“别管我,看好你闺女,别让她跑摔了!”我心里一阵难受,女儿小,摔两下也没什么,但是,我的老母亲却经不起一丝的摔打了。

在寒冷的日子里,母亲是很少出门的,她也很懂得保护自己,怕自己摔着碰着了,给儿女添麻烦。但是,现在却不惧雪后的湿滑,拎着保温桶和青菜走到女儿家。这不算太长的路程里,母亲的心里要经历什么样的战战兢兢啊。作为儿女,我为父母又做了什么呢?

亭亭玉立

敬万合摄



王泽错诗二首

问候

你好,
飘飘洒洒的雨丝!
你弹奏出一首又一首的小曲,
天生轻捷柔软的手指多么优雅。

你好,
花色斑斓的小圆虫!
你披着俏丽的彩衣,
逗得多少小虫子驻足观望。

你好,
波澜壮阔的大海!
你水平如镜的海平面下,
孕育了多少大大小小的生物。

你好,
高耸入云的大树!
你遮天蔽日的树枝里,
成为了多少鸟儿的家园。

冬雪

期待着,期待着,
雪终于来了。
伴着清风的凉爽,
伴着冬雨的潮湿,
伴着残阳的余辉,
雪正在悄悄地浸入每个人的心中。

轻轻的,轻轻的,
雪终于来了。
伴着北风的冰冷,
伴着寒雨的凉气,
伴着落日的余温,
雪正在慢慢地净化身边的空气。

它好像一个魔术师,
把水变成了雪;
把衬衫变成了棉衣,
把春夏变成了秋冬。
雪终于来了。

副刊投稿邮箱:
aireverc@163.com

古代的火锅

吴昆

天气越来越冷了,寒风更是刺骨,这时候亲朋好友们围坐在一起吃着热气腾腾的火锅,真可以说得上是人生的一大享受。事实上火锅并不是现代人的专享,我国古代就已经有了火锅,并且深受人们喜爱,源远流长。

早在商周时期,人们将各种肉类放入特制的鼎中边烹边食,称之为“温鼎”,“温鼎”内有夹层将其分为两部分,上层盛放汤羹肉类,下层放置炭火燃料,设有火门用来更换炭火,鼎的周围有透气用的小孔,这就是火锅的雏形了。不过此时的火锅还只是

王公贵胄们的奢侈品,到了战国时期,火锅普及开来,开始走入寻常百姓家,用来烹煮的“温鼎”也小了许多,此时的人们也开始在食用火锅时蘸些盐、辣椒等调味品,吃火锅蘸料的习俗逐渐形成了。

到了魏晋时期,火锅更加盛行,人们也开始了对锅底的研究,鸡汤锅、麻辣锅等各种汤锅应运而生,而火锅器具则有了更进一步的发展。魏文帝曹丕酷爱火锅,吃一次火锅要吃好几种锅底,而一只鼎只能盛一种锅底,吃一次火锅要用很多只鼎,

非常的麻烦,为了解决这个问题,曹丕发明了“五熟釜”,在铸造时将鼎中的空间分成五部分,这样一只鼎里就可以盛放五种锅底,比我们现在常吃的“鸳鸯锅”还要高端。

到了宋元时期,火锅的吃法进一步发展了,过去由于肉切得很厚,火候控制不好,经常会将肉煮老了,后来人们学会了将肉切片,这样既熟得快又味道鲜美,用筷子夹着肉片在锅里涮两下即可食用,“涮火锅”的时代来临了。

到了明清时期,火锅的发展

达到了一个新的高度,不同地区形成了各具特色的火锅,比如四川重庆的麻辣香锅以及北京的老北京涮肉等。由于经济的发展,这个时期也产生许多名贵精美的火锅,乾隆皇帝好吃火锅,和珅为了孝敬主子,请了几十位全国各地的火锅名厨精心研究,用鹿尾等多种名贵食材,精心制作了一桌火锅大餐,堪称奢华。

火锅是中华民族的独创美食,制作简单,风味独特,火锅里几乎包含着所有种类的食物,就像中国传统文化一般,胸怀宽广,包罗万象。

爱玛裕家居购物广场
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

置家、装修不用急

爱玛裕一站全办齐

打造京西综合商业航母

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。